



Nyomtatott és online sajtó

Potápi Árpád János: a lovaglás hagyományvilág

2023. november 29. – MTI, Magyar Hírlap, Hirado.hu, Teol.hu, Demokrata, Vajma.info

A lovaglás nemcsak sport és egészséges életmód, hanem hagyományvilág, régi kultúra is, amelynek fontos a tanulása és továbbadása a következő generációknak - mondta a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkára Szekszárdon szerdán. Potápi Árpád János az államtitkárság Kárpát-medencei lovasprogramjának pályázatán nyertes egyesületek képviselőinek rendezett első Kárpát-medencei lovasfórumon hangsúlyozta: a cél az, hogy a lovaglással, valamint a lovak melletti teendők elvégzésével minél több embert, elsősorban gyermeket és fiatalot neveljenek az aktív, egészséges életmódra és a rend szeretetére. Az államtitkár felidézte, a kárpát-medencei lovasprogramot az erdélyi lovasprogram mintájára, annak kiterjesztéseként idén júliusban hirdették meg. A cél az, hogy a teljes Kárpát-medencére kiterjedően támogassák a lovas egyesületeket, valamint elősegítsék a lovas kultúra, lovas hagyományörzés minél szélesebb körű megismertetését, népszerűsítését.

Forró lehet a Szövetség államfőjelöltje

2023. november 29. – Új Szó, ma7.sk, felvidek.ma

A Szövetség elnöksége kedden úgy döntött Forró Krisztián pártelnököt szeretnék indítani az államfőválasztáson. A döntést még a december 9-én esedékes pártkongresszusnak is jóvá kell hagynia. „A felvidéki magyarságnak a 2024-es köztársaságielnök-választáson saját jelöltet kell indítania, hogy hallassa hangját, hogy jelezze, továbbra is tényező Szlovákiában” – írta a párt szerdai tömör sajtóközleményében. Bár Forró jelöltségét a párt közgyűlésének is jóvá kell hagynia, erre minden valószínűség szerint sor kerül. Az államfőválasztás a Szövetség számára inkább szimbolikus jelentőségű, hiszen nagyon valószínűtlen, hogy a jelöltjük bejutna a választás második fordulójába, ahová az első körben legnépszerűbb két induló jut tovább. A vonatkozó határidők szerint legkésőbb 2024. április 13-án meg kell tartani az államfőválasztás első fordulóját. Az AKO közvélemény-kutató ügynökség felmérése azt mutatja, jelenleg két jelöltnek Peter Pellegrininek, a Hlas vezetőjének és Ivan Korčok korábbi külügyminiszternek van nagy esélye arra, hogy tovább jusson a második fordulóba. Pellegrini ugyanakkor hivatalosan még nem jelentette be, hogy versenybe száll az államfői tisztségért, Korčok pedig független jelöltként kampányol.



Sepsiszentgyörgyön készülnek ünnepelni a nacionalista románok

2023. november 29. – maszol.ro, szekelyhon.ro

Sepsiszentgyörgyre hívja követőit a Nemzet Útja (Calea Neamului) nevű szélsőséges szervezet vezetője, az úzvölgyi katonatemetőnél is többször botrányt okozó Mihai Țirnovéanu. Az ország minden részéből toborozza a patrióta románokat, hogy Románia nemzeti ünnepén, december 1-jén a székely városban gyűljenek össze. Az Ortodox Testvériség (Frăția Ortodoxă), a Nemzeti Mozgalom (Mișcarea Națională) és az Új Jobboldal (Noua dreaptă) egyesületekkel közösen szervezendő eseményük megtartása érdekében felhívásukban adományozásra is felszólítják híveiket, akiket a szervezőktől már jól megszokott módon igyekszik feltüzelni a szélsőségesen magyarellenes brassói fogorvos, Mihai Țirnovéanu. „A Nemzet Útja Egyesület minden erejét mozgósítja, hogy felvonja a román trikolort az ország szívében!” – olvasható a felhívásban, amelyben leírja: egyesületük „a Kovásznáért és Hargitáért folytatott harcokban született”.

Magyar-román összefogás eredményeként jött létre Kinizsi Emlékkert Dél-Erdélyben, a kenyérmezei csata helyszínén

2023. november 29. – Krónika

A kenyérmezei csata egyik központi helyszínén, a Fehér megyei Alkenyéren nyitott emlékkertet a Kárpát-medencei Kinizsi Szövetség, amely Bőjte Csaba ferences szerzetes és munkatársai segítségével vásárolt új területet a két évvel ezelőtti, az eladó hibájából meghíúsult telekvásárlást követően. Fábry Szabolcs nagyvázsonyi polgármester, a magyarországi szervezet életre hívója a Kinizsi Emlékkert-projekt céljáról és létrejöttéről, a diadal helyszínén kialakított kiskert nemzetpolitikai jelentőségéről beszélt a Krónikának. A dél-erdélyi Kenyérmezőn elhelyezkedő, teljes mértékben román nemzetiségűek által lakott Alkenyéren a helyi önkormányzattal kialakított partneri kapcsolatnak köszönhetően nyílt meg múlt szombaton a Kinizsi Emlékkert. A Fehér megyei község Szászsebestől 18 kilométerre délnyugatra, Szászvárostól 20 kilométerre északkeletre, a Maros bal partján, a Kudzsir-patak Marosba folyásánál fekszik. A 2100 lakosú Alkenyéren a 2021-es népszámlálás során senki nem vallotta magát magyarnak.

Meggyűjtják a hétvégén az első adventi gyertyát a nagyváradi Szent László téren és a római katolikus székesegyház előtt is

2023. november 29. – Krónika, Bihari Napló

Idén is lesz adventi koszorú a nagyváradi Szent László téren, vasárnap gyűjtják meg az első gyertyát – közölte a Szent László Egyesület. December 2-án, 18 órakor, advent első vasárnapjának előestéjén, a Nagyváradi Római Katolikus Székesegyház előtt felállított adventi koszorún is fellobban az első gyertya lángja. A Szent László Egyesület közleménye rámutat, az egyesület, valamint a Nagyváradi és a Régió Turizmusát Népszerűsítő Egyesület (APTOR) immár hetedik alkalommal is a megszokott helyszínen, a Szent László templom mellett állítja

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. november 30.



fel a várakozás szimbólumát. A hagyományokhoz híven a négy gyertya ünnepélyes lángra lobbantásán a különböző felekezetek képviselői szolgálnak. Az első gyertyát december 3-án, vasárnap 17.30 órától kezdődő esemény keretében gyújtják meg. Szolgál Tőkés László lelkipásztor, a Királyhágómelléki Református Egyházkerület volt püspöke, közreműködik Molnár Levente operaénekes, Carmen Vasile énekes, rendező, valamint a Partiumi Keresztény Egyetem magánének szakos diákjai.

Tánczos Barna: Csak akkor tudjuk képviselni a magyarság érdekét, ha ott vagyunk a döntéshozó intézményekben

2023. november 29. – maszol.ro

Közel fél éve szorították ki az RMDSZ-t a bukaresti kormányból. A környezetvédelmi minisztériumnál olyan hosszútávú reformintézkedésekkel zárta mandátumát Tánczos Barna, mint a most induló betétdíjas rendszer, a medvekérdésre vonatkozó intézkedéscsomag, valamint a Zöld ház program, amelynek keretében 90 ezer család pályázott sikeresen napelemekre. Az RMDSZ szenátora úgy látja, lelassult vagy megtorpant az általa indított reformok gyakorlatba ültetése, utódja nem meri felvállalni a kényes döntéseket. A medvekérdést így a parlamentben próbálják rendezni, miközben a választási évhez közeledve a törvényhozásban is felerősödtek a magyarelles hangok.

Megfosztotta polgármesteri tisztségétől Cherecheșt Máramaros megye prefektusa. Felkészül az RMDSZ-es Pap Zsolt István?

2023. november 29. – Krónika, szekelyhon.ro

Rudolf Stauder, Máramaros megyei prefektusa szerdán aláírta a korrupció miatt jogerősen öt év börtönbüntetésre ítélt Cătălin Cherecheș polgármesteri mandátumának megszűnéséről szóló határozatot. A hivatal közleménye szerint Rudolf Stauder prefektus hangsúlyozta, hogy ez az intézkedés a közérdeket szolgálja, és a nagybányai önkormányzat megfelelő működését biztosítja a közösség javára. Nagybánya polgármesterét vesztegetés többrendbeli elfogadása miatt öt év letöltendő szabadságvesztésre ítélte a kolozsvári táblabíróság. A prefektusi határozatot követően a megyeszékhely képviselő-testületének térfelén pattog a labda, a tanácsosoknak kell kijelölniük az ideiglenes polgármestert, miután lejár a tíznapos fellebbezési határidő. A testületnek a két alpolgármester, a Koalíció Máramarosért elnevezésű pártszövetséget erősítő Doru Dăncuș és az RMDSZ-es Pap Zsolt István közül kell megválasztania az ügyvezető elöljárót.

A helyi önkormányzat dönt a kereket oldott Cherecheș utódjáról

2023. november 29. – maszol.ro

Tanácsi határozatot terjesztettek be Nagybányán, hogy a börtönbüntetésre ítélt polgármester helyett Pap Zsolt István alpolgármester töltsen be az ideiglenes városvezetői tisztséget – hangzott el az Erdély TV 24 plusz című műsorában, ahol Pintér Zsolt, az RMDSZ Máramaros megyei szervezetének elnöke volt a vendég. Az ügy előzménye, hogy Cătălin Cherecheș



polgármestert megvesztegetés elfogadása miatt jogerősen 5 év letöltendő börtönbüntetésre ítélték, a tisztségviselő viszont megszökött, emiatt hazai nemzetközi körözést adtak ki a hatóságok. Az ítélet ellen, pénteken egy rokonának a személyi igazolványát használva kiszökött az országból. A rendőröknek végül kedden a németországi Augsburgban sikerült elfogniuk Cherechest.



Bölcsőde épül Nyárasdon magyarországi támogatással

2023. november 29. – ma7.sk

Nyárasd község önkormányzata 2010-ben babaklubot indított Hakszer Mária irányításával, amely nagyon jól működött. A Covid idején még nem szüneteltették a munkát, az orosz–ukrán háború szankciós politikája azonban az egekbe küldte az energiaárakat (is). A babaklubnak helyet adó kultúrházat a téli időszakra fűtési-költségmegtakarítás okán be kellett zárni. Igény azonban továbbra is van a foglalkozásra. Közvélemény-kutatás nélkül is tudja Bacsó László polgármester, hogy szükség van bölcsődére a faluban. Annál is inkább, mert kevesen engedhetik meg maguknak, hogy három évig otthon maradjanak a kicsivel, illetve a munkáltatók egy része el is várja női alkalmazottaitól, hogy egy év „anyasági” után visszamenjenek dolgozni – tette hozzá Hakszer Mária, a község kultúrházának vezetője, a helyi önkormányzat egészségügyi, szociális és közrendvédelmi bizottságának elnöke.

Romane Jile – A nemzeti társadalmak kulturális szemüvege

2023. november 29. – ma7.sk

A csatai székhelyű Cigány Szívek – Romane Jile polgári társulás november 19-e és 25-e között Párkányban rendezte meg a Ne a borítója alapján ítéld meg a könyvet! – a nemzeti társadalmak kulturális szemüvege elnevezésű Erasmus+ nemzetközi ifjúsági programot. A szlovákiaiakkal együtt a projektbe összesen 48 fiatal kapcsolódott be Olasz-, Spanyol-, Görög- és Törökországból, valamint Észak-Macedóniából; tették ezt különböző vallásokat, kulturális identitásokat és szubkultúrákat képviselve, érdeklődve azonban az interkulturalizmus iránt. A nem formális oktatási módszereket népszerűsítő projektünk arra készítette a résztvevőket, hogy megismerjék önmagukat és fejlesztendő szociális készségeiket. Megismerkedtek a kultúratudomány alapjaival és olyan kifejezésekkel, amelyek kulcsfontosságúak kulturális tudatosságuk elmélyítéséhez.

Előnyben a fejlesztés – az idén erre fókuszál a pedagógiai szövetség az Őszi Szakmai Napokon

2023. november 29. – ma7.sk

Folynak a szakmai napok az érsekújvári Czuczor Gergely Alapiskolában, melynek főszervezője a Szlovákiai Magyar Pedagógusok Szövetsége Érsekújvári Területi Választmánya. Az idén a fejlesztésekre fókuszáltak, rengeteg hasznos és érdekes programmal várják úgy a pedagógusokat, mind a szülőket. Az Őszi Szakmai Napokat Fekete Irén, a SZMPSZ elnöke

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. november 30.



nyitotta meg. „Meggyőződésem, hogy pár nap múlva új információkkal, tudásanyaggal felvértezve, lelkiileg megerősödve hagyják el mindannyian a Czuczor Gergely Alapiskola színhelyét azzal a jó érzéssel, hogy érdemes volt eljönni. Hogy mire alapozom ezt a bátor kijelentést? Arra az egyszerű tényre, hogy a szakmai hétre meghívott előadók többségének jól ismerem munkásságát, de nem csak ismerem, hanem elismerem, és tisztetem is. Tőlük van mit tanulni, hiszen szakterületük kiválóságai mindannyian. Az idén, dicséretre méltó figyelemmel fordultak a szervezők a speciális fejlesztést igénylő gyermekek felé. Ezek a gyermekek nem betegek, zömmel átlagos, vagy átlag feletti intellektussal rendelkeznek, mégsem tudják hozni azokat az eredményeket, amelyeket a környezetük remélhetne tőlük.

Gyimesi György: Még jó, hogy Ficóék nem kampányoltak magyarul!

2023. november 29. – ma7.sk

A szlovák közszolgálati rádió szokásos koraesti, „Nyíltan Anna Vargóval” című politikai műsorának volt szerdán a vendége Gyimesi György. A választásokon a Szövetség listáján indult, de korábban az egykori OĽaNO színeiben parlamenti mandátumhoz jutott politikus szinte minden, a szlovákia magyar politikai képviseletet érintő kérdéstről nyilatkozott Anna Vargó műsorvezetőnek. Az első kérdés, a már egy hónapja megüresedett kisebbségi kormánybiztosi pozícióval volt kapcsolatos. Ahogy azt a ma7.sk portálon megírtuk, Bukovszky Lászlót úgy menesztették, hogy nem csak a leváltása okait, hanem az utódját sem lehetett megtudni. A kormánybiztosi kinevezéssel így mások mellett Gyimesi Györgyöt is kapcsolatba hozták, amelynek valóság alapját viszont Gyimesi határozottan cáfolta, sőt hozzátette, hogy ezt az intézményt inkább csak egy nemzetiségi sóhivatalnak tartja, tényleges jogkörök nélkül.

Megkezdődött a Lévai Szent László Kör X. karácsonyi adománygyűjtése

2023. november 29. – felvidek.ma

A Lévai Szent László Kör a tavalyihoz hasonlóan idén már tizedik alkalommal hirdette meg karácsonyi adománygyűjtését a rászoruló családok részére. A lévai Szent Mihály-plébániatemplomban a 8:45 órai kezdetű vasárnap délelőtti magyar nyelvű szentmisék előtt és után gyűjtenek tartós élelmiszert, játékokat és könyveket Léva, valamint Léva és vidéke hátrányos helyzetű gyermekes családjai részére. November 26-án, már a gyűjtés első napján is szívet melengető volt látni, ahogy megrakott táskákban hozták a kedves hívek az adományokat és helyezték az odakészített nagy utazótáskákba, illetve többen a templom előtti parkolóban helyezték el az adományokat a kör vezetőségi tagjainak autóiba. A gyűjtés további időpontjai: december 3 és december 10. Ezt követően a kör tagjai összegzik az adományokat, majd azokat a tavalyihoz hasonlóan Léva és vidéke rászoruló családjai között, a családok gyermekeinek számarányában osztják szét és szállítják házhoz.

Kisebbségi Kulturális Alap: kiírták a pályázatokat

2023. november 29. – Új Szó

A Kisebbségi Kulturális Alap (KKA) a napokban kiírta a 2024-es évre vonatkozó összes pályázati felhívását. A kérelmek beküldésének határideje december 20-a, illetve december 27-



e. A magyar kisebbségekre is vonatkozó 1-es számú felhívás tartalmazza a rendezvények támogatására szóló pályázási lehetőséget (A bizottság), illetve a lap- és könyvkiadás támogatására szóló felhívást (B bizottság). Ebben a kiírásban találni a roma nemzetiség lap- és könyvkiadására szóló pályázati lehetőségeit is. Ezen pályázatok (A és B bizottság) leadási határideje 2023. december 20-a, 15 óra. A magyar és a roma kisebbséget szintén érinti a KKA 2-es számú felhívása, amelyben december 27-e, 15 óráig a professzionális művészet támogatására (C bizottság) pályázhatnak az érdeklődők. A felhívás célja a Szlovákiában élő nemzeti kisebbségek identitásának és kulturális értékeinek megőrzése, védelme és fejlesztése. A felhívások részletes leírása megtalálható a KKA honlapján.



Szalai Ádám Szabadkán

2023. november 29. – PannonRTV

Szalai Ádám labdarúgóval, a magyar válogatott korábbi csapatkapitányával találkozhattak a vajdasági fociszerelmek. A beszélgetést a Pannon TV teljes egészében rögzítette, a felvételt csütörtökön 20:40-től sugározzuk. Az idén nyáron visszavonult magyar labdarúgóval Kozma Zoltán, a Pannon RTV műsorigazgatója, a Közügyek műsorvezetője beszélgetett a szabadkai Városi Könyvtárban. Hatalmas érdeklődés övezte Szalai Ádám Szabadkára látogatását. A Városi Könyvtár olvasóterme dugig megtelt a labdarúgás rajongóival. Torma Dániel: „Én ezt reggel tudtam meg, az edzőnk írta le, és a suliból jöttem ide. Nagyon siettem és pont ideértem. Szóval nagyon örülök, hogy itt lehettem, és csodálatos, hogy még kérdezhettem is tőle.” Csíkos Dávid: „Mondhatjuk példaképnek, egy remek focista volt, nagyon jó teljesítményt mutatott a karrierje során.

Civilek és művelődési egyesületek tanácskoztak Zomborban

2023. november 30. – PannonRTV

Megtartották a nyugat-bácskai művelődési egyesületek és civil szervezetek éves tanácskozását Zomborban. Az eseményen a jövő évi tevékenységeken volt a hangsúly. A találkozót a Dunatáj Egyesülés szervezte. A Dunatáj Egyesülés megalakulásakor célul tűzte ki, hogy képviselje a Nyugat-Bácskában működő civil szervezeteket - hangzott el az eseményen. Péter István, a Dunatáj Egyesülés elnöke kiemelte: „Ez két részből áll. Egyik az, hogy itt, helyben segítünk a helyieknek pályázatírástól kezdve egészen a sátorállításig, vagy az óvodaprogramig és sok minden másban is. De vannak nagy rendezvényeink is, mint az augusztus 20-a vagy különböző megemlékezések. Ugyanakkor az érdekképviselő a másik missziónk. Tehát, hogy a fenti szervezetekbe igyekezzünk elvinni Nyugat-Bácska hangját.”

Tanulj gyógytornásznak itthon, magyarul!

2023. november 29. – PannonRTV

Gyógytornász szakot indított Zomborban a Pécsi Tudományegyetem Egészségtudományi Kara. A Magyar Polgári Kaszinóban működő kihelyezett karon 14-en tanulnak az új szakon. Nyolc



évvel ezelőtt kezdte meg működését a zombori Magyar Polgári Kaszinó felújított épületegyüttesében a Pécsi Tudományegyetem Egészségügyi Karának kihelyezett tagozata. Akkor felsőfokú ápolói képzés nyílt. Idén 14-en kezdték meg magyar nyelven gyógytornászi tanulmányaikat az intézmény berkeiben. Az egészségügyben, sportéletben és a wellness szolgáltatásokban is keresettek a gyógytornászok. Prof. dr. Ács Pongrác, dékán, Egészségtudományi Kar, Pécsi TE: „A covid időszakban sajnos azt vettük észre, hogy a jelentkezők létszáma sajnos jelentősen visszaesett. Miután ennek az alapképzésnek több szakiránya is létezik, ezért a gyógytornász képzésre esett a választásunk, hiszen Magyarországon a mi portfóliónkban a gyógytornász szak a legnépszerűbb. Ezért azt gondoltuk, hogy megpróbáljuk akkreditáltatni ezt a képzést. Ez sikerült, bár egy kicsit későn, de sikerült meghirdetnünk ebben az évben is ezt a képzést.”



Részletek: miként változtathatnak a kisebbségi törvényeken?

2023. november 30. – KISZO.net

Amint arról már hírt adtunk, az Európa Tanács javaslatai alapján Ukrajna módosítani kívánja a nemzeti kisebbségeket érintő korábbi jogszűkítő törvényeit. A kijevi kormány által kidolgozott tervezetet megküldték véleményezésre a kárpátaljai magyar érdekvédelmi szervezeteknek is, a Miniszteri Kabinetben pedig szakmai fórumot rendeztek a kérdésben. A személyesen Denisz Smihal kormányfő által jegyzett dokumentumot az Ukrajnai Magyar Demokrata Szövetségnél (UMDSZ) lefordították magyarra, amit az alábbiakban mi is publikálunk. A tervezet kapcsán megfogalmazott kárpátaljai magyar véleményekről pedig a Kárpáti Igaz Szó e heti, friss lapszámából tájékozódhat. Portálunkon online a hétvégén lesz elérhető az említett KISZO-háttérelmezés.

Ellátmány a kórházaknak, felszerelés az iskoláknak a református egyház jóvoltából

2023. november 29. – Karpat.in.ua

A gyermekek élete az egyik legfontosabb, hiszen ők jelentik a jövőt. Ennek szellemében adott át ismét tartósélelmiszerekből összeállított adományokat a Kárpátaljai Református Egyházkerület diakóniai osztálya a munkácsi székhelyű Kárpátaljai Megyei Gyermekkórház számára. Az elmúlt időszakban az egyház többször támogatta az intézményt, adományai nagymértékben hozzájárulnak az egészségügyi ellátás minőségének javításához. Korábban magyarországi felajánlásoknak köszönhetően több alkalommal egészségügyi eszközöket tudtunk átadni a kórháznak, amiért Istené a dicsőség, emelte ki Nagy Béla a KRE diakóniai osztályának vezetője. A háború kitörése óta a diakóniai osztály munkáját több önkéntes is támogatja, akár anyagilag, akár úgy, hogy vállalják a humanitárius szállítmányok célba juttatását. Ennek a szervezett munkának köszönhetően az elmúlt nap a Técsői Református Líceumba is elindult a bútorokat tartalmazó szállítmány. A humanitárius akció folytatódik, a



református egyház elkötelezett aziránt, hogy a későbbiekben is részt vállaljon a gyermekek gyógykezelésében és nevelésében az intézmények fenntartása és támogatása által.

A KMNE csapatépítő ifjúsági programja a Szelíd Lovasközpontban

2023. november 29. – Karp.at.in.ua

A nagyszőlősi Szelíd Lovasközpont Kárpátalja egyetlen olyan intézménye, ahol a magyar lovas hagyományokkal, és eleve a lovaglás alapjaival ismerkedhetnek meg az érdeklődők. Ezt a lehetőséget kihasználva szervezett csapatépítő programot a Kárpátaljai Magyar Nagycsaládok Egyesülete a Kamasz klub tagjai számára. A lovasközpont tulajdonosai a fiatalok számára a koordinációt és még számos készséget fejlesztő gyakorlatcsomagot állítottak össze. A klub 13 tagja élt a lehetőséggel, hogy a közelebb megismerkedhessen a lovakkal. Túri Ágnes, a Kamasz klub vezetője elmondta, fő céljuk, hogy a fiatalok közösségben éljenek és formálódjanak. A sárosoroszi Hiába András nem először látogatott el a lovasközpontban, és örült, hogy újra lovagolhatott. A Kárpátaljai Magyar Nagycsaládok Egyesülete rendszeresen szervez a Kamasz klubja tagjai számára közösségerősítő színes programokat.

MunKaland a nagycsaládoknál – cukrászat és alkotás

2023. november 29. – Kárpátalja.ma

A Kárpátaljai Magyar Nagycsaládok Egyesülete több éve szervezi meg MunKaland nevű programját. A kezdeményezés célja, hogy a gyerekek különböző szakmákat ismerjenek meg hozzáértő szakemberek segítségével. Ilyenkor lehetőségük nyílik a szakterület gyakorlati megtapasztalására, a felmerülő kérdések megvitatására. November 25-én került sor a KMNE következő programjára, a MunKalandra, melyet ezúttal Salánkon szerveztek meg. Sarkadi Krisztina salánki cukrászművész avatta be a tortakészítés titkaiba az érdeklődő 7-14 éves gyerekeket. A helyszínt a Salánki Görögkatolikus Egyházközség biztosította.

Megvalósultak a foglalkozások a 15 Genius Tehetségpontban

2023. november 29. – Kárpátalja.ma, Karp.at.in.ua

A „GENIUS” Jótékonyági Alapítvány a 2023/2024-es tanévben is folytatja a 2011 őszén indított tehetséggondozó programjait, melynek célja a tehetséges gyerekek felkarolása, segítése és fejlesztése az esélyegyenlőség jegyében. A „GENIUS” Jótékonyági Alapítvány által szervezett tehetséggondozó foglalkozássorozat 1530 jelentkezővel indult el Kárpátalja-szerte a tehetségpontokban 2023. október 21-én. A foglalkozások 2023. október 21-én, 2023. november 11-én, 2023. november 25-én valósultak meg. Kivételt képezett ez alól a Karácsfalvai, a Péterfalvai és a Munkácsi Tehetségpont. A Karácsfalvai Tehetségpontban november 11. helyett november 4-én, a Péterfalvai Tehetségpontban október 21. helyett november 11-én, a Munkácsi Tehetségpontban pedig november 25. helyett november 18-án került sor a foglalkozásokra.



Bárkaépítés özönvíz előtt címmel tréninget tartottak Csapon

2023. november 29. – KISZo.net

A Kezünkben a Jövő Alapítvány és a Kárpát-medencei Családszervezetek Szövetségének közös programjaként valósult meg a Bárkaépítés özönvíz előtt c. tréning Kárpátalján, Csapon 2023. november 25-én. A programra 19-en jelentkeztek: szülők, pedagógusok, iskolai dolgozók, mentálhigiénikusok, pszichológusok, segítő szakemberek. Mindannyian azzal a céllal, hogy feltöltődjenek, új szempontokat és módszert találjanak a gyerekekkel és a kollégákkal való munkához. A szakmai napot Bakonyi Zsófia mentálhigiénés szakember, bibliodráma-vezető, tanár, háromgyermekes édesanya vezette, aki tudott tanárként és szülőként is kapcsolódni a résztvevőkhöz, és segítő szakemberként ismerte azokat a problémákat, amelyekkel a jelenlévők is találkozhatnak munkájuk során.

Adventi lelkigyakorlatot tartott a Görögkatolikus Ifjúsági Szervezet

2023. november 29. – Kárpátalja.ma

A karácsonyra való készülődés jegyében lelkigyakorlatot szervezett a Görögkatolikus Ifjúsági Szervezet (GISZ) november 24–26. között az ungvári járási Viharoson. A görögkatolikus egyház karácsony előtti böjti időszaka november 15-én vette kezdetét. A 40 napos felkészülési időszak jó lehetőség a testi-lelki-szellemi megtisztulásra. A hívek böjttel, imádkozással, lelki napokkal, gyónással, lelki olvasmányokkal, a mulatságok kerülésével és jó cselekedetek gyakorlásával igyekeznek felkészülni Jézus Krisztus megszületésének ünnepére. A GISZ által szervezett lelkigyakorlatra 16 év feletti fiatalokat vártak. A számos egyházközségből érkező 42 fő részvételével megtartott háromnapos program vezetője Pösze Roland mátyfalvi görögkatolikus áldozópap volt. Az előadásai, valamint az azokat követő beszélgetések központjában Jézus Krisztus állt. A jelenlévők a „Mit kezdjek Jézussal? Befogadjam, kerüljem vagy elutasítsam?” kérdésekre keresték a választ.



Négy kitüntetés a községi ünnepen

2023. november 28. – Népújság

Dobronak Község Tanácsának keddi ülésén a tagok támogatták a bizottság javaslatát a községi ünnep alkalmából kiosztásra kerülő elismerésekről. A december 12-én megtartott községi ünnepen községi plakettben részesül Toplak Alenka a kultúra területén végzet sok éves aktív és sokoldalú tevékenységéért, Sekereš Marija, aki a község megalakulása óta, vagyis 25 éven keresztül felelősségteljesen végezte a községi hivatal titkárnői feladatait, valamint a Dobronaki Környezeti és Idegenforgalmi Intézet a húszéves eredményes turizmusfejlesztésért a községben. Polgármesteri elismerésben pedig Somi Erik részesül a Muravidéki Vágtán és a Nemzeti Vágtán való többszöri eredményes szerepléséért. Az ülésen a tanács első olvasatban elfogadta a kétéves költségvetéstervezetet, amelyet 14 napos közvitára bocsájtanak.



Tovább folytatódnak a bonyodalmak

2023. november 28. – Népújság

Továbbra sem zökkenőmentes Lendva Község és az MMÖNK együttműködése az oktatási beruházások terén. A község a csentei régi iskola felújítási munkálatainak finanszírozásához költségvetési átcsoportosításokat végez, mivel az MMÖNK még nem utalta át a magyar kormány által biztosított 516 ezer euró céleszközt. Mint ismeretes, a gyertyánosi óvoda bővítésére és a csentei régi iskola felújítására a magyar kormány a Bethlen Gábor Alapítvány (BGA Zrt.) pályázatán biztosított támogatást. A jóváhagyott eszközök gondnoka a Muravidéki Magyar Önkormányzati Nemzeti Közösség (MMÖNK), míg a munkálatok kivitelezője – a közoktatási intézmények alapítójaként – Lendva Község. A társfinanszírozási szerződés aláírását a csentei projektről Lendva Község és az MMÖNK között vita előzte meg a dokumentáció jellegét illetően, majd június 19-én aláírták a finanszírozási egyezményt, melynek alapján a község meghirdette a közbeszerzést.

MNMI: 2024-ben maradnak a hagyományos tevékenységek

2023. november 28. – Népújság

A Magyar Nemzetiségi Művelődési Intézet (MNMI) Tanácsa hétfőn rövidebb vita után – melyben a szakemberhiányt emelték ki és a csökkentett források miatt a művelődési egyesületek cserekapcsolatainak megtorpanását a távolabbi településekkel – elfogadta az intézet pénzügyi és programtervét a 2024-es évre. Az MNMI a szlovén Kulturális Minisztériumtól és az anyaországi nemzeti jelentőségű intézményeket támogató rendszerből jövőre az ideivel szinte azonos összegre, közel 773 ezer euró bevételre számít. Ebből mintegy 357 ezret terveznek bérekre és bérköltésekre, mintegy 382 ezret pedig a különböző árukra, szolgáltatásokra és programokra.

Közös programok, közös élmények

2023. november 28. – Népújság

A Felsőlakosi Arany János Művelődési Egyesület és a Felsőlakosi Amatőr Színjátszócsoporthoz a múlt hétvégén első alkalommal megtartotta a Lakosi napok című eseményt. A háromnapos rendezvénynek – építészeti előadás, színjátzó, valamint kulináris műhelymunka – a helyi faluotthon adott otthont. – Mivel több egyesület is működik Felsőlakosban, az éve programok összeállításánál eszünkbe jutott, hogy – mivel közösen hatékonyabbak tudunk lenni – megpróbálunk karöltve programokat szervezni, közösen pályázni. Így született meg a Lakosi napok című rendezvény ötlete, amelynek keretén belül három nap alatt három különböző témájú programmal készültünk – nyilatkozta Kósa Klári, a helyi Arany János Művelődési Egyesület elnöke. Hozzátette, hogy elsősorban a közösségépítésre fektetik a hangsúlyt, hiszen a hagyományos rendezvényeiktől eltérően csapatmunkára, együttműködésre és tapasztalatcserére számítanak.



Elektronikus sajtó

Határok nélkül

2023. november 29. – Kossuth Rádió

A magyar nemzeti kisebbségek ügyéről, valamint a romániai magyarság helyzetéről ad tájékoztatást Washingtonban több intézmény és törvényhozási képviselők számára a Romániai Magyar Demokrata Szövetség delegációja hétfőtől. A Kelemen Hunor pártelnök által vezetett küldöttség hétfő este a helyi magyarokkal találkozott a new yorki központú Magyar Emberi Jogok Alapítvány és a washingtoni Kossuth Alapítvány szervezésében az amerikai fővárosban működő Kossuth Házban. Kelemen Hunor, az RMDSZ elnöke a kisebbségi jogi hiányosságokról számolt be, és a román állam mulasztásáról az egyházi és közösségi vagyonok visszaszolgáltatása terén.

Vincze Loránt, az RMDSZ európai parlamenti képviselője a kisebbségi jogok érvényesítésének európai kereteiről adott tájékoztatást a washingtoni magyar közösség tagjai számára.

Az erdélyi katolikus médiában dolgozó újságíróknak szerveztek találkozót kedden a Gyulafehérváron. A Magyar Katolikus Újságírók Szövetsége, illetve a Nemzeti Média- és Hírközlési Hatóság rendezvényének résztvevői az egyház és a média kapcsolatáról, a tudatos médiahasználatról, lehetőségekről és buktatókról, illetve az erdélyi katolikus média helyzetéről hallottak előadásokat. A találkozót kerekasztal-beszélgetés zárta

Sibinszky László a Temes megyei RMDSZ-szervezet Közösségért-díjának idei gátaljai kitüntetettje. Nagykárolyi születésűként magyar környezetben nőtt fel, majd az egyetem elvégzése után szlovák faluba került, végül a román többségű, de jelentős magyar közösséggel rendelkező Gátalján telepedett le, ahol RMDSZ-elnök és helyi képviselő volt, jó kapcsolatot épített ki az egyházzal, kivette a részét közösségi rendezvények szervezésében.

Az első vajdasági Háló-találkozót 1997. augusztus 29-31-én tartották Zentán. Erre Magyarországról és a Felvidékről is érkeztek vendégek. Az idők során délvidéki körzetekben kialakult a találkozók évenkénti rendje. A hétvégén tartották meg Nagybecskereken a 20. Délvidéki régiós Háló találkozót, amelynek mintegy 80 résztvevője volt.

Megújult a Maros Művészegyüttes marosvásárhelyi székháza. A 3 évig tartó külső- belső felújítási munkálatokat az intézmény fenntartója: a Maros megyei Tanács finanszírozta, de a művészegyüttes - amely Erdély legnagyobb táncszínháza - jelentős támogatásban részesült,



pályázatok révén, a magyar kormány jóvoltából is - hangzott el a megújult épületegyüttest bemutató sajtóeseményen.

Rászoruló idős személyek javára szerveztek jótékonyági előadást kedd este az aradi Csiky Gergely Főgimnáziumban. A szervezők szerint az ilyen rendezvény a segítségnyújtáson kívül nevelő célzatú is, hiszen arra tanítja a fiatalokat, hogy adakozni nemes gesztus.